

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Ассис Франсиско Мануэл де Фрейтас,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по теме: «Развитие нефтяного сектора Анголы
в условиях глобализации» (специальность
08.00.14 – «Мировая экономика»)

Представленный на отзыв автореферат отражает результаты актуального исследования, посвященного проблемам максимально возможного использования имеющегося потенциала нефтяного сектора Анголы для расширения возможностей интеграции страны в глобальное энергетическое пространство и решения внутренних социально-экономических проблем.

К решению обозначенных вопросов исследования автор подходит посредством глубокой проработки современных характеристик развития нефтяного сектора как на глобальном, так и страновом уровнях. В частности, им выделены тенденции и условия функционирования нефтяного сектора Анголы на современном этапе развития, обоснована система факторов его развития, по источникам возникновения подразделяемых на общие, определяемые спросом и предложением на глобальном рынке нефти и специфические.

Исследуя современный нефтяной рынок в контексте трансформации глобальной экономической системы в современных условиях, автор определяет вызовы для развития нефтяного сектора Анголы, определяемые трендами глобального нефтяного рынка.

Автору удалось достаточно наглядно и обосновано на основе исследования особенностей функционирования нефтяного сектора Анголы как составляющей глобального энергетического пространства представить основные показатели нефтяной сферы Анголы (таблица 1 автореферата).

Заслуживает внимания обоснованная Ассис Франсиско Мануэл де Фрейтас процедура управления природными ресурсами страны на государственном уровне, включающая, в том числе, задачи трансформации экономики Анголы на основе нефтяного сектора.

Вместе с тем, в автореферате недостаточно внимания уделено вопросам сотрудничества Анголы и России в нефтяном секторе. В тексте автореферата автор ограничился указанием России в качестве потенциального партнера при рассмотрении стратегических областей взаимодействия Анголы с имеющимися и потенциальными партнерами в нефтяном секторе с учетом национальных и геостратегических интересов.

В целом можно сделать вывод, что автореферат отражает целостное и логичное исследование. Сформулированные автором предложения обладают новизной и практической значимостью.

Учитывая актуальность избранной темы, степень научной и практической новизны высказанных идей, обоснованность и достоверность сделанных выводов считаю, что диссертационная работа Ассис Франсиско Мануэл де Фрейтас соответствует требованиям ВАК РФ (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Заведующий кафедры "Мировая экономика"
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего профессионального образования
"Тульский государственный университет",
доктор экономических наук, профессор,
Заслуженный экономист
РФ

Белоцерковский Владимир Иванович

Адрес: 300012, г. Тула, пр. Ленина, 92
Телефон: +7 (4872) 25-46-18
Факс: +7 (4872) 26-46-60
e-mail: info@tsu.tula.ru
<http://tsu/tula/ru/>

Листок белоцерковского ВУ
зверено
Членство суперинспектора / М.И. Касьба /

